CONSTRUCTIA TRIUNGHIURILOR

r Putem construi cu precizie triunghiuri cu marimi date (lungimi de

® -{ laturi, masuri de unghiuri) daca nu cunoastem toate aceste dimensiuni?

Raspuns: Da, nu este nevoie sa cunoastem toate lungimile laturilor si toate masurile
unghiurilor, este suficient sa cunoastem trei dintre acestea.

I. Cazul LUL (latura, unghi, latura)

Cunoscand lungimile a doud laturi si masura unghiului format de acestea, putem
construi in mod unic un triunghi.

Construim A ABC cu laturile AB =12 cm si BC = 18 cm si <ABC = 70°.
Etape:
1. Trasam segmentul BC de lungime 18 cm

2. Masuram un unghi de 70° avand varful in B si o laturd BC; trasdm a doua latura a
unghiului

3. Plasam punctul A pe a doua latura a unghiului desenat, masurand cu 12 cm de la
punctul B
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I. Cazul ULU (unghi, latura, unghi)

Cunoscand masurile a doua laturi si lungimea laturii comune acestora, putem construi

in mod unic un triunghi.

Construim A ABC cu unghiurile «xABC = 70° si <ACB = 40° i latura BC = 15 cm.
Etape:
1. Trasam segmentul BC de lungime 15 cm

2. Masuram un unghi de 70° avand varful in B si o latura BC; trasam a doua latura a
acestui unghi

3. Masuram un unghi de 40° avand varful in C si 0 latura CB; trasam a doua latura a
acestui unghi

4. Notam cu A punctul in care se intersecteaza cele doud semidrepte

< ’
X /
N /
N
< /
< A
> ,f 4. intersectia celor doua semidrepte
~
/ ~
/ \
2. unghiul de 70 grade cu varful in B // N 3. unghiul de 60 de grade cu varful in C
N
; T WanIeING ‘ ; : \ s ‘ e ““wr."T‘Th -“.‘ _
W'y 80 90 Tog 1 N < o €0 go 100 4, i
N gt | 0 T . & - J
& Y ﬁc‘\.‘ - "w o0 %0 8o ,_,f f?() Do, D 4 3] ’(10 :\-.‘. W00 90 &g _,’" - '730‘ B
P AT T L a2, SRP o Mt 3 &) % 2,
© ‘S N | / N B "70 2 X@ f \_r‘,t_' \ ANy {,b
Lo /B \ [/ B\ 2D, A2 78\ I NS\ 2
4‘9\; / \ / ‘/ 3 RN :{J‘,“,‘ @\‘% \ N ' f |2 B -_jz_.;‘
9 8/ -\ LI/, ’ y \ ':E"':% ?_'_L\: Sl ? R R \ L LAl A £~ \12 ,% ::.“;
NTeT - "‘ ole =TD i \\1 L LD
—O—-m@ "\" S :_ - ‘ : .ja_g.__
o rS
1. segmentul BC C



I11. Cazul LLL (latura, latura, latura)

| Cunoscand lungimile celor 3 laturi, putem construi in mod unic un triunghi. I

Construim A ABC cu laturile AB =7 cm, BC =12 cm si AC =8 cm.

Etape:

1. Trasam segmentul BC de lungime 12 cm

2. Trasam un arc de cerc cu varful in B si raza AB =7 cm
3. Trasam un arc de cerc cu varful in C si raza AC =8 cm

4. Notam cu A punctul in care se intersecteaza cele doua arce de cerc
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